



# НЕВИННОМЫССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Лауреат межрегионального конкурса  
“ЛУЧШИЕ ВУЗЫ СКФО - 2014”



12+



# ТЕМП

Газета выходит с апреля 1998 года  
МАРТ 2014 года

№ 3 (146)

НЕВИННОМЫССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

27.02.2014 состоялось очередное заседание Ученого совета с вручением различных высоких наград сотрудникам и студентам НГГТИ.

Почетную грамоту Союза журналистов России ректор С.В. Фролко вручил техническому редактору молодежной газеты "Темп" НГГТИ Г.И. Козлук - "за высокие профессиональные достижения" (на снимке в центре); памятные знаки и дипломы лауреата I степени XXI городского конкурса и XIX краевого фестиваля-конкурса патриотической песни "Солдатский конверт" - студентке ГФ Сабине Курбановой, солистке ВА "Воздушный замок" - "за высокое исполнительское мастерство" (на снимке слева).

Победителями и призерами чемпионата России, чемпионата и первенства Юга России Зональных Зон (ЮФО, СКФО) по кикбоксингу (п. Домбай, КЧР) стали обучающиеся вуза Али Кулов, Шамиль Гасанбеков, Ахмед Мудзольгов, Валентин Белоус, Хасан Халиев, Дмитрий Боронов, Игорь Дармешкин, которым ректор вручил медали, кубки, дипломы, грамоты, а последним двум студентам и удостоверения "Мастер спорта России" по кикбоксингу (в центре снимка тренер В. Шадчинев, заслуженный тренер России).

На повестке заседания стояли следующие вопросы:

- О плане финансово-хозяйственной деятельности института на 2014 г. Докл.: А. Я. Глушко, первый проректор.

- О практике работы совета гуманитарного факультета по организации практик студентов и трудоустройству выпускников НГГТИ. Докл.: С.Н. Артемов, декан гуманитарного факультета.

- Утверждение правил приема граждан в ГАОУ ВПО "НГГТИ" на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования в 2014 г. Докл.: С.В. Фролко, ректор НГГТИ.



ТРИБУНА РЕКТОРА

## УЧЕНЫЙ СОВЕТ

СООБЩЕНИЕ



14-16 марта 2014 г. в Москве состоялся Всероссийский конгресс проекторов по воспитательной работе образовательных организаций высшего образования - руководителей воспитательных структур 624 ведущих учебных заведений из всех регионов России.



В адрес участников и гостей Конгресса направили приветствия: Председатель Правительства РФ Д. Медведев, Председатель Государственной Думы РФ С. Нарышкин, Помощник Президента РФ А. Фурсенко, Министр образования и науки РФ Д. Ливанов, Министр иностранных дел РФ С. Лавров, Министр обороны РФ С. Шойгу, Министр здравоохранения РФ В. Скворцова и др.

"...Это значимое событие в жизни отечественной высшей школы, нацеленной на подготовку профессионалов для современной экономики знаний, инженерно-технической, гуманитарной и иных сфер жизнедеятельности страны. В решении этой задачи важную роль играет воспитательная и внеучебная работа в образовательных учреждениях", - отметил Мэр Москвы С. Собянин.

В работе Конгресса принимала участие проректор по СВР НГГТИ Н.А. Тартышева, канд. экон. наук, доцент (на снимке).

(Начало. Продолжение на с. 2)

СОБЫТИЕ

## МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ



Факультет техники и современных технологий (ФТСТ) образован 2013 г. (Приказ №2909-о от 31.12.2013) путем слияния двух факультетов - политехнического и инженерно-педагогического. На факультете организована работа шести кафедр: естественнонаучных и общеинженерных дисциплин, строительства и сварочного производства, эксплуатации автомобильного транспорта, профессионального обучения, технологии продовольственных продуктов и потребительских товаров, электроэнергетики. Декан ФТСТ С.А. Сущенко, канд.психол.наук, профессор.



### «Современная техника и технологии: исследования, разработки и их использование в комплексной подготовке специалистов»



28 февраля 2014 г. на факультете техники и современных технологий НГГТИ прошла III Международная научно-практическая конференция "Современная техника и технологии: исследования, разработки и их использование в комплексной подготовке специалистов"

В ее работе очно и заочно приняли участие более 150 человек. Открыл конференцию декан факультета С.А. Сущенко, канд. психол. наук, профессор.

С приветственным словом к участникам обратились проректор по учебной работе В.С. Песоцкий, канд.истор.наук, доцент и рук. НИЧ К.В. Булах, канд.психол.наук, доцент.

На пленарном заседании выступили: заместитель главы администрации г. Невинномысска Г.А. Подогов с докладом "Развитие регионального индустриального парка в рамках развития г. Невинномысска", руководитель "Центра занятости населения" г. Невинномысска Ю.Г. Чугунова, а также руководитель одного из ведущих предприятий города, заместитель генерального директора ООО "Металлургический завод СтавСталь" А.В. Надтокин и кандидат педагогических наук, докторант педагогического факультета Карачаево-Черкесского государственного университета им. Умарова Алиева М.И. Фролова.

На пленарном заседании были обозначены основные направления рассматриваемых на конференции вопросов: проблемы развития инфраструктуры транспорта; современные тенденции развития науки, техники и образования, экономико-правовые аспекты и информационные технологии развития организаций; актуальные проблемы современного профессионального образования.

Примечательно, что на протяжении нескольких лет в ставшей уже традиционной конференции заочно принимают участие специалисты концернов "Мерседес" (г. Нюрнберг, Германия), "Уздаэуато" (г. Ташкент, Узбекистан), а также студенты НГГТИ. Они проявили большую заинтересованность заявленной темой и на секционных заседаниях задавали много вопросов, на которые получали компетентные ответы.

III Международная научно-практическая конференция проводится традиционно в дни масленичной недели, поэтому для участников конференции в перерыве было приготовлено вкусное угощение - блины с медом, вареньем, да с ароматным горячим чаем. Блины - символ солнца, хорошего урожая, крепких браков и здоровых детей.

На заключительном заседании после плодотворной работы были подведены итоги. По результатам научно-практической конференции будет издан сборник.

**М.В. БОГДАНОВА,**  
доцент кафедры естественнонаучных  
и общественно-инженерных дисциплин ФТСТ

**НГГТИ**  
**поддерживает политику**  
**Президента России**  
**Владимира Путина**  
**в защите и отстаивании**  
**конституционных прав граждан**



## МЫ С ТОБОЙ, КРЫМ!

СООБЩЕНИЕ

Молодежная газета  
*ГЕМП*

### РЕФЕРЕНДУМ в Крыму

16 марта 2014 г. в Крыму прошел референдум о статусе республики. По итогам обработки 100% бюллетеней 96,77% крымчан, принявших участие в референдуме, проголосовали за присоединение к России. Президент РФ В. Путин одобрил проект договора между Россией и Крымом о принятии в РФ Республики Крым. (По материалам СМИ)

(Продолжение. Начало на с. 1)  
**СООБЩЕНИЕ**

2014  
ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНГРЕСС  
ректоров по воспитательной работе  
образовательных организаций высшего  
образования

В ходе Конгресса была открыта презентационная площадка "Инновации в воспитании студенческой молодежи". Прошли пленарные заседания. Работали четыре СЕКЦИИ: Организация воспитательной деятельности в условиях реализации образовательных программ ФГОС третьего поколения. Социальное партнерство администрации образовательного учреждения и студенческого самоуправления в реализации государственной молодежной политики. Гражданские-патриотические и духовно-нравственные воспитательные компоненты в образовательно-просветительских мероприятиях. Развитие и актуализация инновационного потенциала молодежи: формы и методы работы.

По результатам работы принятая РЕЗОЛЮЦИЯ. Участвуя в реализации Государственной молодежной политики и руководствуясь положениями Закона "Об образовании в РФ", Посланием Президента РФ В. Путина Федеральному собранию от 12.12.2012 и 12.12.2013, сообщество ректоров по воспитательной работе сосредоточила внимание на приоритетных направлениях, в их числе на воспитание патриотизма как деятельности любви к Отечеству через развитие добровольчества, сбережение исторической памяти, пропаганду традиционных культурных, семейных, духовно-нравственных ценностей, воспитание культуры межнационального общения. Важнейшей вехой в воспитании патриотического сознания станет 70-летие Победы в Великой Отечественной войне.

Конгресс считает необходимым: использовать инновационные подходы привлечения молодежи к участию в исследовательской, проектной, образовательной, предпринимательской, добровольческой деятельности; укреплять престиж активного и здорового образа жизни; добиваться, чтобы студенческое самоуправление становилось школой студенческого актива, наряжалось значимыми полномочиями и ответственностью за результаты деятельности; качественно улучшить воспитательную работу в общежитиях с тем, чтобы материальные и социально-бытовые условия жизни соответствовали современным требованиям, а сами студенты становились ответственными хозяевами в своих общежитиях; используя дополнительные возможности 2014 года как Года культуры, способствовать приобщению студентов к сокровищам отечественной и мировой культуры.

**Кирилл МАЛЕВАНЫЙ,**  
член Союза журналистов РФ  
(По материалам Конгресса)



## I СЛЕТ КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ ЮГА РОССИИ в НЕВИННОМЫССКЕ

*новости*  
(выставка-ярмарка)

### ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

15.02.1989 советские войска покинули территорию Афганистана. В 2010 г. эта дата была объявлена в России Днем памяти воинов-интернационалистов, не только участников Афганской войны, но и всех, кто исполнил свой служебный долг за пределами Родины.

На факультете техники и современных технологий НГГТИ состоялась встреча студентов с председателем Невинномысского отделения Ставропольского краевого отделения Всероссийской общественной организации ветеранов локальных войн и военных конфликтов "Боевое братство", ветераном боевых действий в Чечне П.Ю. Шакинским. На встрече Петр Юрьевич поведал нам о подвигах невинномысцев и ленинградцев в годы Великой Отечественной войны. В завершение встречи студенты факультета поблагодарили гостей и во главе с зам. декана по воспитательной работе Е.В. Тамошкиной возложили в городском парке цветы на могилы защитников Невинномыска.

**Артем АШМАРИН, гр. ТВ-10713**

• • • • • • • •  
В этом году "Российский Союз ветеранов Афганистана" отметил юбилейную дату - 25-летие со дня вывода советских войск из Афганистана.

В Невинномысском культурно-досуговом центре "Родина" прошел концерт, посвященный этой знаменательной дате, который посетили студенты факультета техники и современных технологий НГГТИ.

Эта война принесла много горя, поэтому засывать о ней нельзя. Многие афганцы, вернувшись с той войны, достойны звания героя. Поэтому этот концерт - это дань памяти и уважения всем воинам, которые выполнили свой человеческий долг так, как им подсказывало сердце.

**Социальный педагог ФТСТ  
Н.С. БЕЛИКОВА**

• • • • • • • •  
Я Люблю свою Родину Преподаватели колледжа НГГТИ, руководители групп, социальных педагогов с целью патриотического воспитания подрастающего поколения подготовили и провели в колледже круглые столы по темам: "Проблемы толерантности в современном обществе", "Я люблю свою Родину", "Патриотизм, важно ли это?", "Я - патриот России"; беседу "Культура мира в России", классные часы в группах "Я выбираю Россию"; мы приняли участие в краевой акции "В поддержку Крыма!"

**Педагог-психолог колледжа НГГТИ А.А. ДАВЫДОВА**

### ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ

Творческие коллективы НГГТИ в канун 8 марта подарили праздничный концерт сотрудникам министерства образования и молодежной политики Ставропольского края.

С поздравительным словом перед собравшимися в зале выступили министр образования края В.В. Лямин и ректор С.В. Фролко. Высокое предназначение женщины, ее роль в семье и обществе трудно переоценить. Женщина всегда стремится к красоте и гармонии, - об этом и многом другом шла речь на празднике. И выражали ее выступающие каждый по-своему: народный ансамбль кавказского танца "Барачет" через энергию, народный театр моды "Пrestige" - через грацию, неповторимость красок и линий, народный студенческий театр эстрадных миниатюр "Вариант" - через образ, Дмитрий Устюгов, автор и исполнитель - через речитатив.

Хорошее настроение - достойный подарок!

**Сергей ГАБОВ,  
пресс-центр НГГТИ**

### КОНФЕРЕНЦИЯ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА И СТУДЕНТОВ НГГТИ

17.04.2014 в 15-00 час. в читальном зале библиотеки НГГТИ состоится конференция трудового коллектива вуза.

На повестке дня:

- Отчет ректора С.В. Фролко о работе института за 2013 г.
- О выполнении условий коллективного договора в 2013 г. (председатель профсоюзного комитета Г.Н. Трофимова).
- Дополнительные выборы членов Ученого совета.
- Внесение и утверждение изменений в коллективный договор НГГТИ (раздел №5 "Охрана труда", приложение №5).
- Внесение и утверждение изменений в Устав НГГТИ. - Разное.

I Слет коллекционеров Юга России в г. Невинномысске пройдет 24-27 апреля 2014 г. Место проведения: Дворец культуры им. Горького. Пресс-конференция и подведение итогов работы слета состоятся в зале заседаний Ученого совета НГГТИ 25-26 апреля 2014 г.

**ПАНОРАМА**

### КРАЕВАЯ ОЛИМПИАДА АВТОМЕХАНИКОВ

13-14 марта 2014 г. в Благодарненском агротехническом техникуме прошла краевая олимпиада профессионального мастерства среди учащихся системы СПО по специальности автомеханик.



В краевом этапе олимпиады приняли участие 19 обучающихся Ставрополья. Обучающиеся 3 курса колледжа НГГТИ Юрий Германчук (гр. КС-0601) занял в олимпиаде призовое 3-е место. Это, конечно же, большое достижение. И в этом огромная заслуга преподавателя В.А. Васина и преподавательского состава колледжа. Юрий занимается, пополняет багаж своих знаний, навыков и, возможно, вновь примет участие в следующей олимпиаде.

**- Юрий, расскажи нам, волнение было?**

- Чуть-чуть, но оно не повлияло на результаты.

**- Кем хочешь стать в будущем?**

- Автомехаником. У меня есть мотоцикл, сам его разбираю, собираю. Чем еще занимаюсь? Только железками, техникой. Пойду на курсы водителей, со временем куплю машину.

**- Окончив колледж, ты сможешь поступить в наш институт и получить высшее профессиональное образование. Пожелаем тебе дальнейших успехов.**

**Соб. инф.**

(На снимке: заместитель директора по производственному обучению колледжа НГГТИ Н.Н. Иванченко и Ю. Германчук)

## ЕВГЕНЬ ЕВГЕНИЕВИЧ ЕВТУШЕНКО

### ПОЭТ-ПЕСЕННИК

**ЕВТУШЕНКО** - великий русский поэт, прозаик, публицист, сценарист, кинорежиссер и актер. Почетный член Академии искусств многих стран, Почетный профессор "Honoris Causa" Университета новой школы в Нью-Йорке и Королевского колледжа в Квинсе. Лауреат множества российских и международных премий, награжден орденами и медалями



Идут белые снеги,  
Как по нитке скользят...  
Жить и жить бы на свете,  
Но, наверно, нельзя.

Чьи-то души бесседно,  
Расторяясь вдали,

Словно белые снеги,  
Идут в небо с земли.

Идут белые снеги...

И я тоже уйду.

Не печалься о смерти

И бессмертия не жду.

Я не верю в чудо,

Я не снег, не звезда,

И я больше не буду

Никогда, никогда?

И я думаю, грешный,

Ну, а кем же я был,

Что я в жизни поспешной

Больше жизни любил?

А любил я Россию

Всю кровью, хребтом -

Ее реки в разливе

И когда подо льдом,

Дух ее птиценок,

Дух ее сосновых,

Ее Пушкина, Стеньку

И ее стариков.

Если было несладко,

Я нешибко тужил.

Пусть я прожил нескладно,

Для России я жил...

...Быть бессмертным не в силе,

Но надежда моя:

Если будет Россия,

Значит, буду и я.

1965 год

"Если будет Россия, значит, будущий я", - эти строки стали хрестоматийными. Несмотря на то, что поэт переехал в США, где читает курс русской поэзии в университетах на английском языке, это не мешает ему быть патриотом своей Родины, он часто бывает в России, стихи пишет на "своем любимом русском".

Евтушенко любит Россию. И Россия любит Евтушенко. Знаменитый поэт всегда рядом с нами. Не прошло юношеское очарование его поэзии, и в наших сердцах по-прежнему живут стихи поэта, звучат песни на его слова. Впечатление от его творчества велико.

Родился Евгений Александрович Евтушенко 18 июля 1933 г. на ст. Зима Иркутской обл. в семье геологов, мать позже стала певицей. Его отец свою любовь к поэзии привил и сыну, к которому уже в 5 лет пришел поэтический дар. Печататься он стал в 16 лет. В 1951 г. поступил в Литературный институт им. Горького, однако вскоре был исключен - встал в защиту романа В. Дудинцева "Не хлебом единъ". Он и в дальнейшем весьма смело для своего времени выступал в защиту писателей.

Зато именно в ЛИТЕ сложился гениальный "творческий tandem" будущих представителей "ромкой" поэзии, ставших кумирами советской молодежи: Рождественский - Евтушенко. Позже к ним присоединился Вознесенский.

В 1952 г. Евтушенко был принят в Союз писателей СССР и был самым молодым его членом. Его стихи становятся крупным событием как литературной, так и общественной жизни страны.

В 1960-е гг. Евтушенко одним из первых среди поэтов выходит на эстраду. Начинает писать песни. Работает со многими композиторами: Э. Колмановским, А. Эшлем, Ю. Саульским, Н. Богословским, М. Таривердиевым, Е. Крылатовым и другими. И повсюду с феноменальным успехом зазывают: "Вальс с валыше", "А снег идет", "Сережка ольховая", "Хотят ли русские войны", "Бежит река, в тумане тает", "Со мною вот что происходит", "Идут белые снеги", "Чертово колесо", "Родина моя", "Дай Бог", ставшие песенными шедеврами.

**Из истории песни "НЕ СПЕШИ"**  
Арно Бабаджанян любил говорить:

"Мои песни - это красивые женщины". Он всегда сначала писал музыку (некоторые композиторы действуют наоборот). Однажды он позвал гостей. Первым, раньше других, пришел Евтушенко. И хозяин проиграл ему недавно написанную мелодию. Евтушенко несколько секунд подумал, а потом сказал: - Спорим на бутылку коньяка, что я сейчас же напишу слова? Он взял в качестве задатка бутылку... "Боржоми" и ушел в другую комнату. Уже когда



**Ректор С.В. Фролко на Ученом совете вручил диплом победителя краевого конкурса “Доброволец года 2013” Л.В. Тумасовой, рук. Добровольческого проекта “Границы добра”**

### ИСКУССТВО РЯДОМ С НАМИ

В музейно-выставочном зале НГГТИ СПО “Надежда” провел творческую гостину “Искусство рядом с нами” для воспитанников Невинномысского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних “Гавань”

Мы с заведующей музейно-выставочным залом Л.Ф. Кущевой рассказали о выставке, на которой представлены художественные и декоративно-прикладные работы воспитанников ЦДТ. Затем ребятам рассказали о традиционных видах искусства, как цирк, театр, балет, об истории их возникновения и развития в России. Бойцы отряда “Надежда” провели с ребятами игры, конкурсы и познавательную викторину по историческим фактам о цирке и театре. Встреча получилась культурно-познавательной, информационно насыщенной, а работы ребят на выставке помогли нашим гостям получить представление о новых видах и техниках декоративно-прикладного искусства.

**Анна КИЛО, боец СПО “Надежда”**

### ВСТРЕЧА С ДРУЗЬЯМИ

Бойцы СПО “Надежда” приняли участие в военно-спортивном празднике “А ну-ка, молодцы!” с воспитанниками школы-интернат №23. Этот праздник показал спортивную удачу и строевую подготовку трех команд, в одну из которых вошли юноши и девушки НГГТИ.

Испытания пришлось преодолеть участникам по направлениям: спорт, медицина, начальная военная подготовка, домоводство и др. В ходе соревнований они продемонстрировали навыки и умения в оказании первой медицинской помощи пострадавшему, в стрельбе, гиревом спорте и перетягивании каната. Между испытаниями бойцы отряда “Надежда” весело и задорно проводили игры с болельщиками. Жюри подвело итоги соревнований, и победителями стала команда СПО “Надежда”, однако в личном первенстве в гиревом спорте и в меткости были отмечены ученики школы-интернат №23. Несмотря на то, что программа называлась “А ну-ка, молодцы!”, в командах были и девушки, которые предложили состязание в баскетболе и сыграли несколько партий с юношами из подотряда. В баскетболе поочередно побеждали то девушки, то юноши. Следующую встречу с друзьями решили назначить в ближайшее время, чтобы получить физическую нагрузку, сплотиться в командах и просто зарядиться положительными эмоциями.

А праздник продолжался на территории школы под названием “Встреча”. Студенты организовали массовые игры, забавы, хороводы, пели русские народные песни и угощались вкусными блинчиками. Масленичный день получился как “многослойный замечательный пирог”, и все от него остались в восторге.

**Анастасия РИБОКОНОВА,  
боец СПО “Надежда”**

### ЦВЕТЫ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ, КОМПЛИМЕНТЫ

Волонтеры НГГТИ и участники студенческих творческих объединений “Воздушный замок”, “Барачет” в канун Международного женского дня 8 марта поздравили пожилых женщин из Невинномысского комплексного центра обслуживания населения с весенним праздником.

Волонтеры читали стихи и пели песни о наступающей весне, говорили о роли женщины в мире. 8 марта - один из тех дней, когда милые дамы получают заслуженные поздравления, цветы, комплименты. Это день чествования женщин, и особенно приятно, когда однокие, не имеющие родных, они получают немного тепла, внимания и заботы. Мы, студенты, с чувством уважения относимся к пожилым людям и понимаем, что всегда можно найти время для того, чтобы уделить внимание, выслушать или подарить улыбку людям старшего поколения.

В стенах центра прекрасная половина человечества чувствовала себя уютно и комфортно. Милым дамам дарили подарки, выражали свое восхищение их духовным настроем, нарядами и активности в конкурсах и экспресс-опросе. Конкурсы и шуточные тесты помогли создать веселое, праздничное настроение. На их лицах расцвели улыбки. Волонтеры пожелали женщинам крепкого здоровья, понимания, терпения и доброты, радости и благополучия. Они, в свою очередь, благодарно принимали поздравления, а в конце программы стали благодарить ребят и поздравлять в ответ девушки-волонтеров. Мероприятие прошло в теплой и дружественной обстановке.

**Анастасия МОРЩИНА,  
волонтер отряда “Надежда”**

### ПРОВОДЫ ЗИМЫ

**Масленица - это веселые проводы зимы, которые озарены радостным ожиданием приближающегося тепла, весеннего возрождения природы.**

Студенческий педагогический отряд “Надежда” в Невинномысском комплексном центре социального обслуживания населения организовал праздник “Широкая масленица” для старшего поколения и детей с ограниченными возможностями.

Именно во вторник, в день, который на масленичной неделе называется “Заигрыш”, развернулось настоящее праздничное действие: хороводы, забавы, песенные игры “Во поле береза стояла”, “Горячий блин”, игры на удачу. Праздничная программа включала много веселых и интересных конкурсов. Нашему отряду удалось посоревноваться в исполнении частушек с вокальным ансамблем “Сударушка”, принять участие в известной русской игре “Ручеек”.

Считается так, чтобы зима была отступила, нужно правильно попрощаться с валенками, поэтому организаторы провели конкурс “Метание валенка”, который вызвал

огромный интерес и бурю положительных эмоций. Позитивно и оптимистично настроенные люди “золотого” возраста поразили всех присутствующих поэтическим дарам расхваливания блинов в игре “Аукцион комплиментов”.

Масленица - это праздник, где все: и старый, и малый могут проявить себя, поучаствовать в веселых конкурсах и порадоваться угощениям. Именно так прошло и наше мероприятие. Участники праздника были награждены сладкими призами и главным солнечным символом - блинами. Такие встречи, надо сказать, сближают юное и старшее поколение, и в такие задорные моменты стираются возрастные границы. Эти праздникичат относиться с почтением и уважением к людям пожилого возраста, ценить красоту и гармонию отношений разных поколений, знакомят с культурным наследием.

После столь великолепных проводов зимы вполне естественным становится желание почувствовать расцвет природы, весеннее тепло, обновление жизни и радость новых таких же приятных встреч.

**Татьяна КРИВОШЕЙ,  
боец СПО “Надежда”**

### ПУТИ РЕШЕНИЯ КРИЗИСНЫХ СОСТОЯНИЙ

В НГГТИ прошел круглый стол по теме “Суицид среди несовершеннолетних и молодежи. Проблемы и пути решения кризисных состояний”, на котором присутствовали социальные педагоги и психологи, а также ведущий специалист отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации г. Невинномыска О.Г. Чистяков.

Если отвечать на вопрос: почему именно эта тема стала предметом обсуждения, то следует отметить, что подростковый суицид является одной из ключевых проблем во всем мире, в том числе и в России.

В тесном педагогическом кругу мы всесторонне обсуждали этот актуальный вопрос. Присутствующие пришли к выводу, что воспитанию молодежи необходимо уделять пристальное внимание несмотря на то, что в институт поступают уже сформированные во всех отношениях личности, однако, как подсказывает опыт, отчаяние может прийти в любой момент и в любом возрасте. Специалисты и педагоги еще раз напоминают, что:

- ценить жизнь молодым людям помогает любовь, понимание и сочувствие; - от отчаянного шага молодых людей может удержать возможность поговорить по душам с человеком, который высушает, посочувствует и поймет; - нельзя растить детей, как рыб в аквариуме, но и “учить плавать”, бросая в зараженные реки, нельзя: кто-то выплывает, кто-то нет.

В ходе мероприятия была проведена деловая игра с целью разработки практических рекомендаций по превенции суицидального поведения подростков. Она оказалась интересной и познавательной, а главное - практически направленной.

**Е.А. САПУНОВА,  
специалист по работе с детьми-сиротами**

### КРУГЛЫЙ СТОЛ

## ВОСХОЖДЕНИЕ НА ВЕРШИНУ ГОРЫ БЕШТАУ

Гора Бештау, всегда привлекающая взгляд окружающих людей, - самая высокая гора на Кавказских Минеральных Водах. На вершину взбираются гости и жители КМВ, отсюда открывается замечательная панорама, в ясную погоду на юге видна цепь гор Главного Кавказского хребта.

В канун Дня защитника Отечества покорять вершину горы Бештау отправилась группа студентов факультета техники и современных технологий НГГТИ. Ежегодно это не только примечательное событие в жизни студентов, но и встреча старых друзей. Мероприятие стало настоящим праздником, всеобщим днем здоровья, даже низкая температура, холодный ветер и снег под ногами не помешали ребятам идти вперед.

Группа благополучно добралась до верхней точки Бештау, на вершине горы была сделана памятная фотография с флагом Невинномысского государственного гуманитарно-технического института.

**Виктория МИНЕЦ, гр. ИВ-11413**

### ТУРИЗМ



### ТАЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

## ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИСТЫ

В г. Волгограде прошло первенство СКФО по тяжелой атлетике среди юниоров 1994 г. р. Студенты гуманитарного факультета НГГТИ Татьяна Николенко и Максим Ходачинский, спортсмены Ставропольской краевой специализированной ДЮСШОР, завоевали золотые медали.

### СООБЩЕНИЕ

### ДЕНЬ ДОНОРА В НГГТИ

С самого раннего утра в общежитии № 1 “развернулась” лаборатория по забору крови. Участие в выездной акции, которая проходит раз в три месяца, установившаяся традиция для студентов и преподавателей института. Так, 19 февраля сдали кровь в пользу нуждающихся 65 человек. Примечательно, что желающих сдать кровь, наличие очереди подтверждает этот факт.

№ 3 (146)  
МАРТ 2014 ГОДА

### ДВИЖЕНИЕ ССО

## В ТВОРЧЕСКОЙ ГОСТИНОЙ ВЕТЕРАНЫ ТРУДА

Волонтеры отряда “Надежда” НГГТИ для женщин-ветеранов труда, которые продолжают работать в нашем вузе, подготовили праздничную гостиную.

В Международный день 8 Марта по традиции отмечают достижения женщин планеты в политической, экономической и социальной областях. И мы не остались в стороне: в творческой гостиной волонтеры рассказали об истории праздника, о профессиональных достижениях всех собравшихся, а женщины поведали о том, что их радует и дает им силы продолжать творить, созидать и быть всегда “на гребне волн”.

В канун самого замечательного и душевного праздника милые дамы получили в качестве подарка авторскую песню “Нимфа”, исполненную гитаристом Андреем Тишинским и его другом Нецветовым Евгением, видеопрезентацию, стихи и много комплиментов. Обучающиеся колледжа и вуза высказали слова благодарности и поздравления женщинам-ветеранам труда:

- Вы заряжаете нас энергией, возвращаете силы и уверенность в то, что со всем можно справиться, преодолеть все невзгоды и остаться интересной, деятельной и творческой личностью. Поздравляем вас с праздником! Круглогодично вам весны и неиссякаемого счастья! Желаем полной положительных эмоций и ярких красок жизни!

**Кристина КУЛАКОВА, волонтер отряда “Надежда”**



## КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ И ПАМЯТНЫХ ДАТ НА 2014 ГОД

2014 год  
объявлен Годом  
культуры в РФ  
(Указ Президента РФ  
от 22.04.2013)

### АПРЕЛЬ

- 1 апреля - Всемирный день смеха
- 2 апреля - День единения народов
- 7 апреля - Всемирный день здоровья. День рождения Рунета. День Благовещения Пресвятой Богородицы
- 18 апреля - День памятников истории и культуры
- 19 апреля - День окружающей среды
- 20 апреля - Пасха
- 21 апреля - День местного самоуправления
- 27 апреля - День российского парламентаризма
- 28 апреля - Всемирный день охраны труда
- 30 апреля - День пожарной охраны

### ТВОРЧЕСКАЯ ГОСТИНАЯ

## ТОЛЕРАНТНОСТЬ - ПУТЬ К МИРУ

Сотрудниками центра социально-воспитательной работы с обучающимися НГГТИ была организована творческая гостиная “Толерантность - путь к миру”.

Вниманию обучающихся вуза были представлены видеоматериалы о толерантности, проведен экспресс-тест на определение терпимости. В ходе беседы было выяснено, как в аналогичной ситуации себя повели бы разные люди. И в заключение каждый из студентов высказал свое мнение, как он понимает социологический термин “толерантность”.

Толерантность - не просто отдельно взятое качество, а результирующий фактор взаимосвязанных свойств личности. А потому, взятая на себя задача - “стану терпимым!”, может привести только к усилению моральной толерантности. Дорастите же до нравственной можно, лишь начав с самопознания и двигаясь в направлении внутренней гармонии. И она, эта гармония, будет расти и, по мудрому выражению Джебрана Калила Джебрана, “раскрываться как лотос с бесчисленными лепестками”...

**Е.А. САПУНОВА,  
специалист ЦСВРСО**



НЕВИННОМЫССК

## ФОТОКОЛЛАЖ



2014



Foto K. Малеваного

**В музейно-выставочном зале НГГТИ открытие персональной выставки декоративно-прикладного искусства Ирины Ниминущей и учащейся СОШ №1 Насти Володиной "Куда уходит детство" (авторские куклы, акварель, шерстяная акварель) превратилось в праздник, возвращающий нас в далёкое детство.**

Ирина учится на 5 курсе факультета техники и современной технологии на дизайнера. Она является членом творческого Союза художников России и по совместительству консультантом секции "Куклы" ТСХР по г. Невинномыску.



- Ирина, расскажи немного о себе.

- Творческие способности проявились у меня с самого детства. Родилась и выросла я в сельской местности, где развивать свои таланты не было возможности. Поэтому для меня было огромным счастьем поступить на творческую специальность. С первых дней обучения мы попали под шефство величайшего живописца Анатолия Павловича

## Персональная выставка декоративно-прикладного искусства

члена творческого Союза художников России ИРИНЫ НИМИНУЩЕЙ

Енника, члена Союза художников России. Благодаря ему я стала развивать свои творческие способности, впитывая, как губка, все то, чему учил он нас. Прошло совсем немного времени, как на свет стали появляться мои первые акварели, и с каждой работой я все больше и больше влюблялась в это чудесное таинство. Потом в моей жизни случилось самая большая трагедия, не стало папы. Пережить было это очень тяжело. Иказалось, что в моей душе уже никогда не будет вдохновения, но Анатолий Павлович, как сейчас помню, крепко обнял меня и сказал: "Умоляю, пиши. Умоляю, рисуй..." И я рисовала, не жалея ни сил, ни времени. Другой техники живописи, кроме акварели, даже не пробовала. До сих пор я полностью верна своему первому и единственному учителю, помню все его наставления и советы, он по-прежнему живет в моем сердце. И сколько буду жить я и мое творчество, столько и буду прославлять нашего наставника, который ушел из жизни год назад.

Куклы появились в моей жизни в феврале 2013 г. по заданию института. Все мы в душе немного дети, поэтому я с радостью приступила к работе. Я ведь с самого детства любила шить, куклы мои были самыми модными, да и наряды я себе нашивала из красивых маминых юбок, после чего мне здорово перепадало. В течение полугода я пробовала шить различные варианты игрушек, зайчиков, слоников, котиков. Вскоре началась вырисовываться свой авторский почерк, появились первые поклонники моего творчества, а затем и заказчики. С каждым днем техника становилась более совершенной. Самыми забавными и милыми из всего ансамбля моих работ были жирафики, поэтому я стала разводить целую ферму жирафиков.

В августе на Северо-Кавказском молодежном форуме "Машук-2013" я познакомилась с хорошими людьми и покорила их своим творчеством. Защищила проект "Молодежная фабрика по пошиву национальных и интерьерных кукол ручной работы", который в итоге стал выигрышным. В рамках реализации проекта у меня появились первые ученики, которых я обучала шитью игрушек ручной работы. На Международной научно-практической конференции "Кавказский диалог", проходившей на факультете, проводила мастер-класс "Изготовление кукол в народной традиции".

Параллельно с творческим ростом я ни на мгновение не забывала об учебе. В моей зачетной книжке нет не единой 4, все только 5. За отличные успехи в учебе и творчестве в 2012 г. была удостоена стипендии губернатора СК, в 2013 г. - ректорской стипендии.



## ЭКСКЛЮЗИВНОЕ ИНТЕРВЬЮ

- С каким настроением создавалась экспозиция твоей персональной выставки.

- К своей первой выставке я готовилась с большой ответственностью, потому что здесь заключены пять лет моего упорного труда. Бессонные ночи и радостные открытия, счастливые мгновения побед и горькие потери дорогих для меня людей. В экспозиции нет никаких рамок и ограничений, многие посетители моей выставки отметили, что атмосфера царит сказочная, волшебная и по-весеннему свежая.

Я изначально осознавала, что моя первая выставка должна быть совершенно необыкновенной, сама идея с тканью пришла немножко позже. Оформлять выставку мне помогали мои друзья, за что им огромное спасибо. На открытии выставки было много дорогих и близких для меня людей, мама, сестра, которые специально приехали на такое радостное событие. Самым дорогим для меня осталось выступление Л.А. Енник. Она зачитала строки, найденные в черновиках нашего учителя, которые были посвящены мне.

- Что ты скажешь нашим читателям в завершение беседы?

- Итак, проделана огромная работа, но это всего лишь только начало. Впереди много планов, идей и задумок. Мне, наверное, никто не поверит, но именно сейчас я счастлива от того, что еще многое не известно, есть к чему стремиться. Желаю всем никогда не останавливаться на достигнутом, а всегда идти только вперед и без оглядки.

**Беседовал**  
**Кирилл МАЛЕВАНЫЙ,**  
член Союза журналистов России

## СЕКРЕТ

**Извечный вопрос, который волнует многих женщин, – как сохранить свою молодость. И, пожалуй, каждая из нас хранит свои секреты на этот счет. Но есть один универсальный способ – занятия подвижными видами спорта. Активный образ жизни не только помогает быть в форме, но и приносит массу удовольствия, помогает интересно организовать досуг.**

В канун Международного женского дня прошли два грандиозных спортивных праздника для женщин. Первый, организованный городским профсоюзом, прошел в спортивном зале ДЮСШ "Рекорд", второй – "Красота и грация" – в СКК "Олимп" при поддержке комитета по молодежной политике, физкультуре и спорту администрации г. Невинномысска. Оба праздника собрали в спортзалах более 20 команд. Приняли участие в соревнованиях и преподаватели колледжа НГГТИ.

Женская сборная вуза с громким называнием "Реальные девочки" достойно сражалась за победу, но излишнее волнение и сильные соперницы помешали стать финалистами.

- Я впервыеучаствую в таком спортивном мероприятии, -

## ПРОФСОЮЗНЫЕ ВЕСТИ



## МОЛОДОСТИ

поделилась впечатлениями участница команды Н.Н. Криворучко. - Наше поражение – тоже результат, он показал, что надо совершенствовать свою форму, ставить новые личные рекорды.

Девчонок сборной поддержал профком НГГТИ во главе с Г.Н. Трофимовой, коллеги колледжа и института.

- Если честно, удивлена своими коллегами. Они и на шлагах умеют садиться, и колесо крутить. Понравился их показательный номер, девчата с юмором подошли к нему, нарядились в халаты, и бигуди нацепили, - рассказала Г.Н. Стратова.

- Жаль, что мы не стали финалистами, зато вошли в десятку лучших. Ничего, будем считать это репетицией перед традиционной внутривузовской спартакиадой, - уверенно заявила тренер команды Н.М. Натарова.

Праздничные мероприятия пройдут, а заряд бодрости останется на долгое время. Советуем всем дамам не откладывать в долгий ящик, а идти в спортзалы, где начинается молодость и весна.

**Т.В. СЕРЕБРЯКОВА,**  
зав. отделением колледжа НГГТИ

## МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА «ТЕМП»

## УЧРЕДИТЕЛЬ:

ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт»

Главный редактор  
К.В. МАЛЕВАНЫЙ

Издатель: ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, б. Мира, 17, тел.: (86554) 9-67-71.

Редакция: молодежная газета «Темп», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Гагарина, 11, тел.: (86554) 9-67-71.

E-mail: presstemp-nngti@mail.ru

Типография: ЗАО «Невинномысская городская типография», адрес: 357100, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Первомайская, 66-а.

Газета зарегистрирована Южным окружным Межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций

Per. № ПИ 10-3885 от 11 мая 2002 года (г. Ростов-на-Дону).

Выпуск № 3 (146). Дата выхода в свет: 01.04.2014. Подписано по

графику в 13-00, в печать в 13-00.

Тираж 3 000 экз. Цена: Бесплатно.

Заказ №